
 

 

    Procès-verbal du comité de parents 
de l’Institut Saint-Joseph 

Le mardi 25 mai 2010 
 
 
Sont présents :   Carole Marchand, présidente 

Nadine Laberge, vice-présidente 
    Jean-Guy Lussier, directeur 

Marie-Josée Demers, directrice adjointe 
    Sylvain Deschênes 
    Julie Bouchard 
    Michèle Samuel 
                                         Luc de la Sablonnière  

Marie-Claude Héroux 
Julie Minville 

     
 
Sont absents :   Josée Côté  

Christine Lafrance 
    Annie Tremblay, enseignante  

Roger Poulin 
 
 
1. Secrétariat 

Michèle Samuel est secrétaire pour la rencontre de ce jour. 
            
2. Adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté sans modification. 
 

3. Adoption du procès verbal de la rencontre du 27 avril  2010 
Il est mentionné d’ajouter Julie Bouchard comme étant présente à la rencontre du 27 avril 
2010. 
 
 

4. Suivi au procès-verbal  
 

• Activités de la Fondation de l’Institut   
Mme Héroux nous informe que la Fondation organise des activités afin de collecter des fonds 
(souper-bénéfice, vente de café, loterie, dons des parents, etc.). Un certain pourcentage de 
l’argent amassé sert de fonds permanent (évalué à 75 000 $). L’autre pourcentage sert à 
répondre aux demandes de l’école et, à cette fin, la direction dresse à la Fondation chaque fin 
d’année une liste de projets ou d’achats qu’elle aimerait que la Fondation finance. 
 
En 2007-2008, 31 500 $ ont été versés (orthopédagogue, informatique, simulation de lecture, 
livres pour la bibliothèque, écran géant, nouvelles chaises, RCR, matériel pour récréation, 
etc.) à l’école. 



 

 

 
En 2008-2009, 30 400 $ ont été versés (remeubler classe 1re année, orthopédagogue, bancs 
pour la salle des arts, support informatique, RCR, théâtre, achat de dictionnaires, de logiciels 
de lecture, etc.). 
 

 
En 2009-2010, environ 10 000 $ (7 000 $ sous forme d’avance pour le local d’informatique 
et 2 800 $ pour la formation RCR et la conférence de M. Thivierge) ont été versés à l’école. 
Il est à noter quand 2009, il n’y a pas eu de souper-bénéfice, donc l’entrée d’argent fut 
moindre. 
 
Pour 2010-2011, la prévision est de 32 000 $ disponibles pour les besoins de l’école. La 
Fondation attend les demandes de la direction. 
 
Mme Héroux nous précise que le souper-bénéfice génère un profit d’environ 15 000 $ chaque 
année. 
 
De nouvelles idées d’activités sont suggérées : 

- Souper spaghetti 
- Bercethon 
- Marché aux puces 
 

      Mme Héroux nous informe que la participation de dons volontaires à la Fondation lors des   
       inscriptions des enfants est vraiment minime. Il faut que la Fondation se penche sur la 
question pour trouver un moyen d’augmenter cette   
       participation. 
 

• Commandites pour le bottin 2010-2011 
Mme Héroux nous informe que les commandites du bottin rapportent 6 000 $ à 7 000 $ 
annuellement en profit à la Fondation. 
 
Dorénavant, les demandes de commandites seront envoyées aux parents en début d’année 
scolaire afin de faciliter la tâche de tous et que le bottin puisse être prêt en début d’année. M. 
Latulippe, président de la Fondation, nous a confirmé que le bottin serait prêt plus tôt pour 
l’année 2010-2011, car le comité de parents participera à son élaboration. 
 
La Fondation veut donner un budget à la Fondation? pour concrétiser le projet soumis par un 
élève. Ce projet sera choisi par les membres de la Fondation  parmi les demandes reçues. Les 
projets soumis devront être des projets pour le bien collectif de l’école ou pour un ensemble 
d’élèves ou même pour une activité. 
 

• -Concours pour le nom des équipes sportives 
M. Simon va amorcer un concours d’ici la fin de l’année pour choisir un nom d’équipe (un 
seul pour toutes les équipes sportives de l’école) afin d’être prêt en septembre. 
      
 



 

 

• -Transport scolaire 
Mme Marie-Josée nous fait part qu’il a été décidé d’abandonner le projet proposé par un 
parent de démarrer un système de transport scolaire. 

 
 
 
5. Nouvelles de la direction  

• -Mme Marie-Josée nous informe qu’elle est dans les préparatifs de fin d’année 
(célébrations des apprentissages au pavillon St-Vallier et Gala des fiertés au pavillon 
St-Louis). 

 
• Le 22 juin aura lieu la fête de fin d’année pour tous les niveaux. 

 
• -Le départ de deux enseignantes de quatrième année sera souligné en fin d’année 

entre les membres du personnel. 
 

• M. Lionel prend sa retraite. 
 

• Septembre 2010-2011, il y aura un mouvement interne de personnel. Certains 
enseignants changent de niveau d’enseignement afin de redynamiser et d’augmenter 
la motivation en ce qui concerne les équipes de travail.  

 
• La dernière journée de devoirs sera le 3 juin pour le pavillon St-Vallier et le 11 juin 

pour le pavillon St-Louis. 
 

6. Divers 
 

• Mme Marie-Josée est satisfaite des résultats des photos de finissants. 
 

• La présidente du comité de parents a sondé l’intérêt des membres pour faire de 
nouveau partie du comité pour l’année 2010-2011 

 
Carole Marchand : Oui 
Nadine Laberge : Oui 
Sylvain Deschênes : Oui 
Julie Bouchard : à vérifier 
Michèle Samuel : Oui 

       Luc de la Sablonnière : Oui  
Marie-Claude Héroux : Non 
Josée Côté : Oui 
Christine Lafrance : à vérifier 
Annie Tremblay, enseignante : sera remplacée par un autre membre du personnel 
Roger Poulin : à vérifier 
Julie Minville : Oui 
Marie-Claude Asselin : à confirmer 
 



 

 

 
 
 

7. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre aura lieu en octobre 2010. 
 
 


